



HOJA

Año I N.º 48

27 Noviembre 1927

PARROQUIAL

DE

Santa María la Real de la Corte de Oviedo

EN LA PARROQUIA SE REPARTIRA A TODOS

FUERA DE ELLA A LOS QUE CONTRIBUYAN CON SUS LIMOSNAS

LA VOZ DE DIOS

En aquel tiempo: Dijo Jesús a sus discípulos: Habrá señales prodigiosas en el sol, luna y estrellas, y en la tierra estarán consternadas las gentes por el estruendo del mar y de las olas. Secarse han los hombres de temor y sobresalto por las cosas que acontecerán en el mundo universo; porque las virtudes de los cielos se conmoverán, y entonces verán venir en las nubes al Hijo del hombre con grande poder y majestad. Cuando comenzaren a suceder estas cosas, mirad y levantad vuestras cabezas, porque se acerca vuestra redención. Y les propone esta comparación: Ved la higuera y todos los árboles: cuando comienza a echar de sí el fruto, conocéis que está próximo el verano. Así también vosotros, cuando viereis suceder estas cosas, sabed que está cerca el reino de Dios. Os digo de verdad que no pasará esta generación sin que sucedan todas estas cosas. El cielo y la tierra pasarán, pero mis palabras no pasarán.

SAN LUCAS, XXI.

EL EGO DEL PASTOR

Este Evangelio, amadísimos fieles, viene a ser igual que el del domingo anterior, aunque relatado por distin-

to Evangelista. El pasado domingo era el último y este es el primero del año eclesiástico, que comienza en el Adviento, palabra que significa *advenimiento*, porque es preparación para la venida de Jesucristo al mundo en el día de Navidad.

Y porque era el último domingo del año, puso la Iglesia en el pasado el Evangelio que describe el fin del mundo. Y porque este domingo es el primero, nos lo pone también, para que empecemos el año fijándonos en la vanidad de este mundo, que ha de ser destruido, y acordándonos de aquel tremendo día en que hemos de comparecer ante el supremo Juez, y así nos abstengamos en todo el año de pecar, pues escrito está: *En todas tus obras acuérdate de tus postrimerías, y no pecarás jamás.* (Ecclesi. VII-40.)

Con ello también pretende la Iglesia conseguir su objeto de que nos preparemos para recibir a Jesucristo en su primera venida; esto es, para que ella no sea infructuosa para nosotros, y, así como nació en el mundo, nazca en nuestras almas haciéndonos semejantes a sí, otros Cristos. Y meditando atentamente aquella su se-

gunda venida, cuando le veremos aparecer *entre nubes con gran poder y majestad*, muy necios seremos si no nos aprovechamos de la humildad y ternura con que se nos manifestó primeramente y con que aun sigue acogiendo a todos los pecadores, acudiendo a su misericordia y *despojándonos del hombre viejo con sus hechos pecaminosos, y vistiéndonos de este nuevo que fué criado según Dios en justicia y santidad de verdad*; porque sólo los que se conforman a este divino modelo merecerán ser mirados por él con afable rostro en aquel tremendo día y oír de sus labios esta consoladora sentencia: *Venid, benditos de mi Padre...* (Mat xxv-34)

Amados fieles, meditemos constantemente en aquella sentencia de eterna dicha o eterna condenación, y obremos en consecuencia.

VUESTRO PÁRROCO

Habla Palacio Valdés

De la *interviú* con el gran novelista asturiano, publicada por *Región* hace unos días, tomamos esta su hermosa confesión de fé:

Soy católico fervoroso; sí, sí, fervoroso y militante.

Conozco las escuelas filosóficas, y resultado de prolijos estudios es este afianzamiento en los principios sustentados por la Iglesia católica. Una de dos: o negamos la existencia del espíritu—burda negación—o el espíritu nos conducirá a Dios, Dios a Cristo y Cristo a la Iglesia católica. Sin Religión católica se irá la conciencia. La infabilidad no pertenece a la letra de la Sagrada Escritura, sino a la Iglesia, sapientísima intérprete. El protestantismo es un organismo muerto; única-

mente la Iglesia católica es organismo esencialmente vivo.

Así hablan generalmente los verdaderos sabios; contra lo que creen muchos que no tienen más ciencia que su pedantería.

Primer artículo del Credo

XV

La formación del hombre

¿De qué hizo Dios al primer hombre?—Del barro de la tierra; y por eso le llamó Adán, que significa *rojo* como lo es el barro.

—¿Y a la primera mujer?—La hizo de una costilla del hombre; y éste le puso el nombre de Eva, que significa *madre de los vivientes*.

—¿Y sus almas también las formó del barro o de la costilla?—No, las almas no pueden salir de ningún cuerpo; las infundió en ellos sacándolas de la nada con su soplo divino (Gen. II-7)

—¿Qué decís de la opinión de los que afirman que el hombre procedió del mono?—Que no solo es contraria a la fé, por lo menos en cuanto se refiere al alma; sino que cada día es más opuesta a lo que va diciendo la ciencia.

—¿Hay grandes diferencias entre el hombre y todos los animales?—Las hay muy importantes en el cuerpo y mayores y esenciales en el alma; porque al hombre lo hizo Dios *a su imagen y semejanza* (Gen. I-27)

—¿En qué cosas principalmente se diferencia el hombre de los animales y se asemeja a Dios?—En tener un alma espiritual, inmortal, dotada de inteligencia, voluntad y libre albedrío; y en estar destinado al mismo fin que Dios, que es conocerle y amarle.

—¿Dónde y cuándo formó Dios al hombre?—Probablemente en el Asia, hacia la Mesopotamia; y parece que unos 4 000 años antes de Jesucristo, aunque algunos opinan con fundamento que fueron muchos más.

—¿Y proceden todos los hombres de Adán y Eva?—Todos en absoluto; así lo afirma la fé, y las investigaciones científicas confirman el origen común de toda la especie humana.

—¿No se deduce lo contrario de las distintas razas que existen?—No; está demostrado que esas diferencias se originan de los diferentes climas y modos de vivir, sobre todo en pasando varias generaciones.

—¿Y los que estaban en las Américas y otras regiones apartadas antes de descubrirlas?—Podían muy bien proceder de algunos que hubieran ido allí en siglos remotos, en barcos que se perdiesen o pasando desde otros puntos no muy distantes. Sus caracteres, lenguas y costumbres, acusan un origen común con los de acá.

—Las almas de los que nacen ¿proceden del padre o de la madre?—No pueden proceder ni de los cuerpos, pues sería absurdo, ni de las almas, porque el alma no puede descomponerse en partes; así que hay que reconocer que son creadas por Dios en cada caso.

Ejemplo: En una tertulia un aprendiz de sastre quería dárselas de sabio defendiendo la teoría darwinista, de que el hombre procede del mono. Entre los oyentes estaba uno que había sido su maestro y sabía la conducta inmoral que observaba el aprendiz, e interrumpió su charla diciendo: «Si me fijo en la conducta de muchos hombres, concederé de buen grado que descienden de las bestias; pero más bien de los puercos que de los monos, pues aunque imitan al mono

no pocas veces, sus instintos y pasiones los hacen más semejantes a los animales inmundos». Sonó una carcajada de todos los oyentes, que conocían la manera de vivir de aquel sabio de nuevo cuño, que tuvo que escapar de allí a toda prisa.

Verdaderamente para los secuaces teóricos y prácticos de estas doctrinas parece que fueron escritas estas palabras: *El hombre, habiendo sido creado en honor, no lo entendió; se comparó a las bestias insensatas y se hizo semejante a ellas* (Ps. XLVIII-13.)

PUBLICACION DE LA BULA

Hoy, como primer domingo de Adviento, se hará la publicación de la Bula con la solemnidad acostumbrada.

No olviden los fieles que se concede un mes para tomar la nueva Bula, pasado el cual el que no lo haya hecho, sin que le pueda excusar más que la pobreza, cometerá un pecado mortal por cada viernes en que coma carne. De modo que no vale dejarlo para la Cuaresma, aunque se tenga intención de tomarla.

Resumen de la carta del Prelado

II

Errores y prejuicios del obrero

Para remediar la crisis, hay que rectificar muchos principios falsos que se han inculcado al obrero.

Se le ha dicho que cuanto menos tiempo y con menos intensidad trabaje más operarios se colocarán. Y la experiencia ha demostrado lo contrario, como no podía menos; porque así se produce muy caro, y como consecuencia se disminuye el consumo y por

tanto la producción, viniendo a quedar muchos sin trabajo y el jornal de los que trabajan insuficiente para cubrir todas las necesidades, con las subsistencias así encarecidas.

Entre la explotación del obrero y el poco rendimiento útil de éste hay un medio, que es necesario guardar para que aumente el trabajo y disminuya el costo de la vida.

Ley del mínimo esfuerzo y odio al capital

Ley suprema de las explotaciones e industrias es la de obtener el máximo rendimiento con el mínimo esfuerzo. Pero si se mira sólo al mínimo esfuerzo, se pervierte la ley; el rendimiento hay que darle para conservar el equilibrio. También hay aspiraciones muy legítimas del obrero que no podrá conseguir sino con muchos esfuerzos; y éstos hay que hacerlos para conseguir el mejoramiento moral y material.

Otro error es el de creer que hay antagonismo entre el capital y el trabajo. Ambos son factores necesarios de la producción; y los obreros debéis, en lugar de odiar al capitalista, instituir organizaciones de concordia, de modo que todos, obreros, directores y capitalistas estén interesados en la buena marcha de la explotación. Esto es desde luego más práctico que el formar sindicatos de lucha, y a esto hay que llegar sobre todo en la crisis del carbón, que está reconocido que exige el sacrificio de todos.

Falso concepto del trabajo. La huelga

El trabajo es noble y santo, sin él no puede haber riqueza, ni progreso social; pero no lo es todo. Está la naturaleza que da las primeras materias y el capital que facilita los medios de transformarlas, cosas ambas que deben considerarse como trabajo acumulado. Están también los que con-

ciben los planes, los que dirigen y vigilan las obras y los que difunden los productos, que ponen su parte tan sagrada como la de los trabajadores.

A todos estos intereses dañan los obreros al declararse en huelga; y al mismo tiempo generalmente a sí mismos, pues la huelga es espada de dos filos, que hiere al que torpemente la maneja. Hay huelgas justas que no son convenientes; porque no hay probabilidades de éxito y traen consigo muchas hambres, odios y otros males, generalmente mayores que el que se trata de remediar. Por eso hay que mirarse mucho para apelar a este medio.

MOVIMIENTO PARROQUIAL

Cultos. — Los de costumbre. El viernes, como primero de mes, comunión de los cofrades del Corazón de Jesús, a las seis y media y a las ocho, y los cultos de la tarde a las seis.

Indulgencias. — Las de la Bula en todos estos domingos de Adviento. Los Terciarios ganan otra plenaria en los mismos domingos y lunes, martes, miércoles y viernes de esta semana.

Velaciones. — Se cierran desde hoy hasta el día de Navidad.

Bautizados. — El día 15, Ignacio José Serrano Arizaga, nacido el 7, Postigo Bajo 8. El 19, María del Carmen González Peña, nacida el día primero, Postigo Bajo 14. El 20, Joaquín Fuentes Domínguez, nacido el 7, Otero; y Donato Lucas Fernández Martínez, nacido el 22 del pasado, Tenderina 53. Dios los haga buenos cristianos.

Fallecido. — El día 16, D. José Fernández Pardo, de 52 años, Azcárraga 14. Dios le tenga en su gloria y nuestro pésame a la familia.